“教学点数字教育资源全覆盖”项目

《钟表店里的争吵》活动设计
	科目版本
	小学语文 西南师大版 三年级下册

	章    节
	第四单元

	课    名
	钟表店里的争吵  

	学习目标
	1．学会本课生字及新词，做到规范、端正、整洁地书写。

2．在诵读过程中体验情感，领悟内容，懂得去发现和欣赏新事物的优点。

3．分角色、有感情地朗读课文，表演课文。



	具体环节设计

	教学环节
	内 容

	1. 教师上课

	1.1导入新课
	课件播放钟表及“滴答”声，看看谁来了？钟表在我们的生活中扮演着极为重要的角色，说说钟表在生活中给你哪些帮助？老师希望孩子们在钟表的帮助下做一个珍惜时间的好孩子。
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	1.2初读感知
	1.读了课题，你有什么疑问要提出来的吗？

　（生：钟表店里是谁在争吵？它们为什么争吵？争吵的情况怎么样？）

　（随机板书：谁？为什么？）

2.那好，带着你们的问号去读课文吧，找找看这是谁？为什么而争吵？ 


	1.3学习生字


	

	1.4学习课文
	　　新式的电子表有什么特点？
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课堂探索



  它   悄悄的，从来不发出“滴答”声。



  它没有指针，据说是用不断变动的       表示时间。



  它不用上发条，据说放进一颗衬衫纽扣那么大的      ，

就一口气走一两年。



  它说自己非常      ，走一年才差几秒钟......

静

数字

电池

准确
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	可是钟表店里这些机械表谁都不相信它是表，而且还争吵了起来，它们是怎样争吵的呢？大家在小组内讨论一下手表和闹钟的话该怎么读？并在小组内分角色读一读。
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课堂探索



挂钟吊着长长的钟摆， 地说道：”哪有不发出

‘滴答’声表？它不是表！“



手表 的附和道：“哪一只表没有指针？它不是表！”



闹钟发出“丁零、丁零”的 声， 的 着：“哪

有

钟表不用上发条的？哪有钟表一年只差几秒钟的？它吹牛,它

撒谎，它不是表！把它轰出去！”

慢吞吞

细声细气

粗声粗气 喊

大叫


　　
交流，分角色朗读。
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课堂探索

小组合作：

1.找出句子中的重点词语，体会说话者的心情和语气？

2.小组内读一读这些句子，互相评一评。

3.小组内分角色朗读句子。




	
	它们都认为电子表不是表，因为电子表(指板书)没有滴答声,没有指针,不上发条。是呀!那些用旧框框衡量新事物的人们，怎么会懂得新事物的优点呢？
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课堂总结

        它不是表！
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	1.5总结
	其实，各种钟表都有自己的优点：有的美观好看，有的经久耐用，有的使用方便。顾客们都根据自己的爱好和需要购买。课文中的那些钟表们却不懂这些，它们看不起使用方便、报时准确的新式手表——电子手表，它们用旧框框去衡量新事物。同学们，我们在日常生活中要懂得去发现和欣赏新事物的优点，有满足人们各种需要的新用途、新事物的出现，才会改变人们的生活方式，促进社会的发展，推动社会的进步。老师更希望你们能发挥你们的创造力和想象力去发明更多的新事物。



	2. 学生自学

	2.1跟我学
	1．学会本课生字，能联系上下文，正确理解词语的意思。

2．联系生活实际理解课文内容，明白机械表与电子表的区别及各自的优点。
3．能正确、流利，有感情地朗读课文，在朗读中感悟，并注意积累词句。

4．理解课文最后一段，懂得去发现和欣赏新事物的优点，发挥自己的创造力和想象力去发明更多的新事物。

	2.2学生练习
	一、比一比，再组词。

惯(    )     衡(     )    纽(     )     秒(     )

谎(    )     框(     )    摆(     )     吊(     )

  二、选词填空。
            框     筐

门(    )     竹(     )    篮球(     )   (     )架
窗(    )     旧(     )   箩(     )     玻璃(     )

示     式

表(    )     新(     )    启(     )   (     )意
形(    )     请(     )   坚(     )     算(     )

三、读下面的话，你发现了什么特点？能再写几句吗？
1．挂钟慢吞吞的地道……（         ）

2．手表细声细气地附和道……（         ）

3．闹钟粗声粗气地喊道……（         ）
四、联系课文和生活实际理解这句话。
“那些用旧框框衡量新事物的人们，怎么会懂得新事物的优点呢？

	
	答案


	
	一、比一比，再组词。

惯(习惯)     衡(衡量)    纽(纽扣)     秒(秒针 )

谎(谎言)     框(框架)    摆(摆动)     吊(吊车 )

  二、选词填空。
            框     筐

门( 框 )     竹( 筐 )    篮球( 筐 )   ( 框 )架
窗( 框 )     旧( 筐 )   箩( 筐  )     玻璃( 框 )

示     式

表(  示  )    新(式  )    启(示  )   (示  )意
形(  式  )    请(示  )   竖(式  )     算(式)

三、读下面的话，你发现了什么特点？能再写几句吗？
1．挂钟慢吞吞地道……（         ）

2．手表细声细气地附和道……（         ）

3．闹钟粗声粗气地喊道……（         ）
四、联系课文和生活实际理解这句话。
日常生活中要懂得去发现和欣赏新事物的优点，有满足人们各种需要的新用途、新事物的出现，才会改变人们的生活方式，促进社会的发展，推动社会的进步。

	3．拓展资源

	3.1活动脚本
	

	3.2参考教案
	

	3.3常见问题


	采用了多种阅读方法，从读正确到读流利再读出感情。引导学生抓住表现钟表们动作、神态和语气的词语，分角色有感情地朗读，在读中了解内容，在读中体会情感，在读中明白道理。如：“摆头晃脑、丁零丁零”。“哪有不上发条的”“哪有钟表一年只差几秒钟的”“把他轰出去”等，这些词语，都表现出情感，叫学生反复朗读，认真体会。

在新课中不能忽略了新字的教学，特别注意规范学生的书写，如“谎”多数学生会多写一点。“惯”字呢，一些学生会把上面写成一个圈，再画个十字。像这些都是在备课时要考虑到的。还有就是学生的朗读时间不能太少，特别是分角色朗读课文时，一些学生在读课文时，还表现不出钟表的特点，还是和原来一样的读，别人听不出有什么特别之处，这是训练不够，也是教学中的不足，在今后的教学中，还要加强学习，认真钻研新课标，了解学生，了解教材，争取教学中少留遗憾，给学生更多的知识。
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		课堂探索



小组合作：

1.找出句子中的重点词语，体会说话者的心情和语气？

2.小组内读一读这些句子，互相评一评。

3.小组内分角色朗读句子。
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		课堂探索



		  挂钟吊着长长的钟摆，          地说道：”哪有不发出





‘滴答’声表？它不是表！“

		  手表             的附和道：“哪一只表没有指针？它不是表！”



		 闹钟发出“丁零、丁零”的       声，             的   着：“哪有





钟表不用上发条的？哪有钟表一年只差几秒钟的？它吹牛,它



撒谎，它不是表！把它轰出去！”

慢吞吞

细声细气

粗声粗气

喊

大叫
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		课堂总结



        它不是表！
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		课堂探索



		  它   悄悄的，从来不发出“滴答”声。



		  它没有指针，据说是用不断变动的       表示时间。



		  它不用上发条，据说放进一颗衬衫纽扣那么大的      ，



就一口气走一两年。

		  它说自己非常      ，走一年才差几秒钟......



静

数字

电池

准确












